

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 54 (5381)

Воскресенье, 20 марта 1938 года

Год издания XIX

СЛАВА ГЕРОЯМ!

Четверка отважных полярных исследователей ступила на священную, родную советскую землю. Сегодня Москва, — сердце нашей любимой родины, — радостно и торжественно встречает завоевателей Северного полюса. Славная страна, воспитавшая таких замечательных сынов, как Папанин, Ширшов, Кренкель, Федоров, счастливы гордиться, имеющие такую прекрасную отпрыску, как наша!

Эта родина сформировала и отравила четырех своих окрестных и благородных сынов на беспримерный в истории подвиг: завоевать Северный полюс, поставить его на службу человечеству. И советские люди завоевали полюс! С честью и доблестью выполнен долг перед партией и родиной: 274 дня в тяжелейших условиях, в неустанной борьбе со силами природы велись научные работы на дрейфующей льдине, расшифровывались белые пятна суровой Арктики, расширялись границы человеческого познания.

Весь мир, все прогрессивное человечество видит в мужественных советских полярниках, внесших в науку новый опромный вклад, бескорыстных рыцарей культуры и цивилизации. Из века в век, из поколения в поколение будет передаваться слава о легендарном мужестве и героизме людей сталинской эпохи.

Что же дало большевистской четверке во время двенадцатимесячного исторического дрейфа в Северном Ледовитом океане, какие силы ковали бодрость, упорство и целеустремленность Папанина, Ширшова, Кренкеля и Федорова? Они были на вершине мира — на Северном полюсе; они совершили девятидневный дрейф — свыше 2500 километров — от полюса до берегов Гренландии; они подчинили северному разуму человеческому. Во имя же чего они рисковали своей жизнью? Старинная скандинавская сага гласит: «Хочешь ты знать, что ищут люди в той стране и почему они туда отправляются, несмотря на большую опасность для жизни, — знай же... человеку свойственно любострадание, ибо люди постоянно жаждут денег и добра и идут туда, где, по слухам, можно иметь прибыль, несмотря на грозящую большую опасность».

Не деньги и не слава важнее, не стяжательство и не личная слава, — нет, не это воодушевляло четырех смелых героев, делящих их счастливой судьбой. Люди сталинской закалки, патриоты социалистического отечества, они совершили свой подвиг для блага великого нашего государства. Во имя и во славу беспримерного советского народа, партии Ленина—Сталина, воспитавшей и воспитывавшей их, они проявили чудеса храбрости, отваги и железной выдержки.

Быть преданным до конца партии, родине, честно и верно служить делу народа, отдавать себя целиком делу коммунизма, жгучей ненавистью ненавидеть врагов революции, — вот чувства, которые охватывали четырех полярников, прозывавших их жизнь и труд на станции «Северный полюс». И эти же великие чувства советского патриотизма, безграничной любви к большевистской партии характерны для всего нашего народа. В них — животворящий источник непреклонной воли, доказавшей все и всякие препятствия, источник мужества и героизма наших летчиков, красноармейцев, пограничников, всего советского народа.

Героическая четверка — Папанин, Ширшов, Кренкель и Федоров — сабелки нашего народа, энергичного, трудолюбивого, превратившего СССР в могучую индустриальную державу,

разношающего в своих сынах и дочерях замечательные качества советского человека. Только социалистический строй мог породить таких героев, которых не знал и не знает мир капитализма. Только под благодатным небом нашей родины расцвели таланты, в боях и врагами народа закалялись главные советские богатыри, покорители суровой природы, люди, у которых нет иной жизни, чем жизнь для революции, для любимой отчизны.

Исторический дрейф отважной четверки в Арктике, завоевание, научное изучение Северного полюса, — замечательный показатель могущества и культуры СССР, яркий показатель высоких моральных качеств, воспитываемых партией Ленина—Сталина в советских людях. Подвиг четырех полярных исследователей пропитан их горячей сыновней любовью к родине, к партии, Сталину. В мыслях о партии они черпали уверенность, силу и выдержку. Вот почему, вернувшись на родину с победным итогом, они свои чувства так волнующе-просто выразили в письме к товарищу Сталину, о ком они привыкли думать всегда — и в дни трудностей, и в дни радостей:

«В течение 9 месяцев, — пишут папанинцы, — мы жили на пловучей льдине, выполняя Ваше задание, осваивая и изучая Северный полюс. И все наши труды, наши усилия, наши научные результаты мы посвящаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, как давно уже мы посвятили партии Ленина—Сталина нашу жизнь».

Вся наша страна пристально следит за их научной работой. Это удоевтерало силы смелых зимовщиков, затерянных в ледовых просторах Арктики, повышало чувство ответственности, увеличивало страстное большевистское желание работать так, чтобы родина, правительством, товарищ Сталин сказали: «Вы отлично работали, дорогие товарищи!».

И они полностью оправдали доверие партии и правительства.

Гениальный Ленин назвал знание великой гордостью человечества. Мы подняли науку на такую высоту, о которой не смеет мечтать капиталистический мир. Мы обращаем науку не на угнетение человека человеком, а на расширение человеческого, на улучшение жизни миллионов. Освободив научное творчество возможно только в стране победившего социализма. Доказательство этому — завоевание Северного полюса советскими учеными.

Бесстрашие, мужество и отвагу проявили команды «Мурманца», «Таймыра», «Мурмана» и «Врмака».

Папанин, Ширшов, Кренкель и Федоров знают, что нет большего счастья в жизни, чем успешно выполнить задание Сталинского Центрального Комитета и советского правительства. Девять месяцев они изучали Северный полюс. И вот они везут родной стране свои научные труды, свою неиссякаемую энергию и бодрость духа, свою вечную преданность отечеству, свои жизни.

С волнением и любовью встречает их родная-мать. Вместе с товарищами Сталиным, вместе с руководителями партии и правительства, вместе со всем советским народом мы поздравляем Папанина, Ширшова, Кренкеля и Федорова с успешным выполнением ответственного задания, мы говорим им, нашим славным современникам:

«Вся наша страна гордится вашей героической работой.

Ждем вашего возвращения в Москву.

Братский привет!». (Передала «Правды» за 17 марта).



«Привет отважным сынам нашей родины!» — плакат, посвященный отважным завоевателям Северного полюса, депутатам Верховного Совета СССР — товарищам Папанину, Ширшову, Кренкелю и Федорову. (Союзфото).

Прием в Кремле героических зимовщиков станции «Северный полюс»

Прямо с вокзала героические зимовщики станции «Северный полюс» товарищи Папанин, Ширшов, Кренкель и Федоров проехали в Кремль. В Большом Кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР устроили прием в честь отважных героев — победителей Северного полюса.

К 5 часам вечера в Георгиевский зал Большого Кремлевского дворца собрались представители партийных и советских организаций столицы, советской общественности, культуры и науки. Среди присутствующих — Герои Советского Союза, участники воздушной экспедиции на Северный полюс и экспедиции по снятию папанинцев с дрейфующей льдины, командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, станции экспедиции и фабрики Москвы, деятели науки и искусства, летчики, конструкторы.

Восторженными рукоплесканиями встречали собравшиеся появление в зале отважных завоевателей Северного полюса. Они вошли в зал, построившись в четкую шеренгу. Впереди шел начальник легендарной станции Иван Дмитриевич Папанин. Он нес в руках знамя с портретом товарища Сталина, которое в мае прошлого года было поднято над Северным полюсом и гордо развевалось над ледовым лагерем до последних дней станции. Вслед за Папаниным шли его верные товарищи — Кренкель, Ширшов, Федоров, руководители экспедиции по снятию зимовщиков во главе с О. Ю. Шмидтом, родные и близкие полярников.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Каллинина, Кагановича, Микояна, Ежова, Миданова, Емова, Эйхе, Димитрова и Шкирятова было встречено восторженными овациями в честь товарища Сталина и руководителей партии и правительства.

Товарищ Сталин и его соратники сердечно приветствуют, обнимают и делают поворотительный полукруг. Открытый прием, товарищ Молотов провозглашает тост за смелых папанинцев. Весь зал, стоя, аплодирует героической четверке.

Товарищ Молотов поднимает бокал за капитана «Таймыра» тов. Барсукова, руководителя экспедиции на «Таймыре» тов. Остафьева, капитана «Мурмана» тов. Мотцова, капитана «Мурманца» тов. Ульянова, капитана «Врмака» тов. Воронина, руководителя экспедиции тов. О. Ю.

Шмидта и других участников экспедиции. Следующий тост товарищ Молотов провозглашает за здоровье семей отважной четверки, их родных и близких и семей моряков.

Герой Советского Союза тов. О. Ю. Шмидт поднимает бокал за здоровье товарища Сталина. Тост встречается бурной, восторженной овацией, криками «ура» и приветственными возгласами. Долго длится демонстрация любви и преданности товарищу Сталину.

Бурными рукоплесканиями встречает тост, провозглашенный за главу советского правительства товарища Молотова.

Тов. Молотов поднимает бокал за героических советских летчиков, отважных папанинцев на Северный полюс, за товарищей Водянилова, Молокова, Алексеева, Мазурука, Головина и других участников воздушной экспедиции. Вячеслав Михайлович напоминает о дирижабле «В-6», который должен был принять участие в снятии папанинцев со льдины, но погиб из-за случайности. Тов. Молодов провозглашает тост за здоровье членов семей командира дирижабля тов. Гудованкева и его спутников.

Затем тов. Шмидт провозглашает тосты за председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Каллинина, за народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова, за народного комиссара Военно-Морского Флота тов. П. А. Смирнова, за народного комиссара тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича, за народного комиссара внутренних дел тов. Н. И. Ежова, за председателя Комиссии по организации снятия папанинцев со льдины тов. А. И. Микояна, за руководителя ленинградских большевиков тов. А. А. Жданова.

С яркой, красочной речью выступает Герой Советского Союза, начальник станции «Северный полюс» тов. И. Д. Папанин. Он докладывает товарищу Сталину, руководителям партии и правительства, что задание, порученное зимовщикам, выполнено полностью.

Товарищ Сталин провозглашает тост за здоровье папанинцев. Присутствующие в зале встречают тост шумными рукоплесканиями.

Далее тов. Шмидт поднимает бокал за народного комиссара иностранных дел тов. М. М. Литвинова, народного комиссара оборонной промышленности тов. М. М. Кагановича, за ленинский комсомолец и его руководителя тов. Косарева.

После выступления Героя Советского Союза тов. Чкалова слово берет товарищу Сталину.

В зале гремит овация, раздаются приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура—товарищу Сталину!».

Товарищ Сталин произносит яркую речь о советском героизме, о мужестве советских полярников и летчиков. Речь товарища Сталина была встречена бурной и долгой овацией. На приеме также выступили — Герой Советского Союза тов. М. В. Водяников, знаменитый радист дрейфующей станции тов. Э. Т. Кренкель.

Для присутствующих на приеме был дан большой концерт, в котором участвовали краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски СССР, лучшие артисты столицы, ансамбль красноармейской художественной самодеятельности частей пограничных и внутренних войск НКВД СССР. (ТАСС).

Товарищам И. Д. Папанину, Э. Т. Кренкелю, П. П. Ширшову и Е. К. Федорову присуждена ученая степень доктора географических наук

Высшая аттестационная комиссия Всесоюзного комитета по делам высшей школы при СНК СССР за выдающиеся заслуги и ценный вклад в науку, внесенный завоеванием и изучением Северного полюса, присудила товарищам И. Д. Папанину, Э. Т. Кренкелю, П. П. Ширшову и Е. К. Федорову ученую степень доктора географических наук. (ТАСС).

Отвагой и мужеством папанинцев гордится весь советский народ

Товарищи ПАПАНИН, ШИРШОВ, КРЕНКЕЛЬ, ФЕДОРОВ В МОСКВЕ

Торжественно и парадно столица Советского Союза 17 марта — в день приезда отважных покорителей Северного полюса — Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Гордо встретили трудились Москвиты достойных сынов великой социалистической родины, во славу которой совершили они свой беспримерный в истории человечества подвиг.

На фронтонах общественных зданий, театров, домов — тысячи больших красочных портретов Сталина, руководителей партии и правительства, Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова. Везде видны художественные плакаты и плавно, отображающие отдельные эпизоды героической эпопеи. Празднично и весело на улицах.

С оркестрами и песнями тысячи трудились столицы направлялись к Ленинградскому вокзалу, куда должен прибыть специальный экспресс, везущий из Ленинграда отважную четверку папанинцев. Высоко поднимаются алые знамена и приветственные мотуны.

К 15 часам шеренговыми все перроны вокзала, куда для встречи товарищей Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова собрались многочисленные делегации предприятий, учреждений столицы, видные общественные деятели, ученые, мастера искусства, представители советской и иностранной печати. Воль перрона убагует пламя красная дорожка ковра, украшенная гирляндами зелени. Напряженные минуты в ожидании встречи. Стрелка часов приближается к 16. Визит раздается гудок паровоза. Экспресс останавливается у платформы. Тысячи радостных голосов слышатся в мощное «ура». На площадке вагонов видны улыбающиеся Папанин, Кренкель, Ширшов и Федоров. Они сразу попадают в объятия родных и друзей. Их приветствуют Герои Советского Союза товарищи Герман, Давидов, Юмашев, Чкалов, Байдуков, Безиков, Водяников, Молоков, Каганович, Дорониин и другие. Гремят оркестры. Почетный караул отдают салюты Верховного Совета Папанину, Кренкелю, Ширшову и Федорову. Провожаемые приветственными возгласами, они направляются к выходу. В 16 часов 10 минут на привокзальной площади открывается торжественный митинг, посвященный возвращению покорителей Северного полюса в Москву.

Открывает митинг, и. о. секретаря МК и МК ВКП(б) тов. Угаров приветствует героев — завоевателей Северного полюса от имени ЦК и МК ВКП(б), Совнаркома СССР и Моссовета, от лица всех трудились Москвы и Московской области. После выступления товарища О. Ю. Шмидта с приветственной речью, обращенной к москвитям, выступил начальник митинга на Северном полюсе Герой Советского Союза тов. Папанин.

Митинг закончился. Над площадью гремат величественные звуки «Интернационала». Долго не смолкает могучее «ура» по адресу смелых героев — папанинцев, с чеством выходящих сталинское задание.

Оруженные родными и друзьями, папанинцы садятся в машины, украшенные цветами. Под звуки оркестров и возгласы приветствия отважные полярники направляются в Кремль.

Трудились Москвиты замолчали улицы столицы, горячо приветствуя завоевателей Северного полюса. Гремят восторженное «ура» и приветственные возгласы в честь вождя революции и организатора великих побед социализма товарища Сталина, в честь его смелых питомцев. (ТАСС).

В Наркоминделе

17 марта сего года, по просьбе некоторых иностранных журналистов, народный комиссар иностранных дел тов. М. М. Литвинов принял представителей иностранной печати, находящихся в Москве, а также представителей советской печати.

В ходе выступления тов. Литвинов указал, что он не предполагает сообщить представителям печати, что-либо новое или сенсационное, ибо внешняя политика советского правительства хорошо известна и неизменна. Никакого правительства не имеет никаких оснований пересматривать свою политику, пользующуюся поддержкой всего советского народа. Но как раз в наше время, — прибавил тов. Литвинов, — подтверждение твердости и неизменности политики представляет сенсацию в европейской обстановке, поскольку в политике некоторых правительств наблюдаются частые колебания, — другие изменения и непоследовательность.

Переходя к изложению позиции СССР, тов. Литвинов сказал следующее: «Вступив в Лигу наций в целях организованного сотрудничества с другими миролюбивыми государствами, советское правительство не упустило ни одного подходящего случая для рекомендации наиболее эффективных гарантий мира, какие оно видело в организации системы коллективной безопасности в рамках Лиги наций, а также региональных пактов о взаимной помощи против агрессоров. Советское правительство практически вступило на этот путь, заключив такой пакт с Францией и Чехословакией, пакт, не угрожающий при отсутствии агрессии».

Имевшее место в течение последних четырех лет нарушения международных обязательств по пакту Лиги и по парижскому договору Бриана—Келлога, нападении одних государств на другие давали повод советскому правительству высказывать не только его отрицательное отношение к этим международным соглашениям, но и его готовность принять активное участие во всех мероприятиях, направленных к организации коллективного отпора агрессору, даже пренебрегая неизбежным ухудшением его отношений с агрессором. Советское правительство при этом предостерегло, что международная пассивность и безразличность являются в одном случае фатально повлекут за собой повторение и умножение таких случаев. События международной жизни, к сожалению, подтверждают правильность этих предостережений. Новое

В Наркоминделе

подтверждение они получили в совершенном военном вторжении в Австрию и насильственным лишении австрийского народа его политической, экономической и культурной независимости.

Если случаи агрессии раньше имели место на более или менее отдаленных от Европы материках, или на окраине Европы, где наружу с интересами жертвы агрессии были задеты интересы лишь нескольких ближайших стран, то на этот раз настало совершенно в центре Европы, создав несомненную опасность не только для отныне граничащих с агрессором 11 стран, но и для всех европейских государств и не только европейских. Создана угроза ликвидации территориальной неприкосновенности и во всяком случае политической, экономической и культурной независимости малых народов, неизбежное порабощение которых создаст, однако, предпосылки для нажима и даже для нападения и на крупные государства.

В первую очередь возникает угроза Чехословакии, а затем опасность, в силу заразительности агрессии, грозит разрастись в новые международные конфликты и уже свалывается в создающиеся «тревожные положения на польско-литовской границе».

Нынешнее международное положение ставит перед всеми миролюбивыми государствами, в особенности великими державами, вопрос об их ответственности за дальнейшие судьбы народов Европы, и не только Европы. В сознании советского правительства его доля этой ответственности, в сознании им также обязательство, вытекающих для него из устава Лиги, из пакта Бриана—Келлога и из договоров о взаимной помощи, заключенных им с Францией и Чехословакией, и могу от его имени заявить, что оно со своей стороны попрежнему готово участвовать в коллективных действиях, которые были бы решены совместно с ним и которые имели бы целью приостановить дальнейшее развитие агрессии и устранение усугубившейся опасности новой мировой войны. Оно согласно приступить немедленно к обсуждению с другими державами в Лиге наций, или вне ее, практических мер, диктуемых обстоятельствами. Завтра может быть уже поздно, но сегодня время для этого еще не прошло, если все государства, в особенности великие державы, займут твердую и не двусмысленную позицию в отношении проблемы коллективного спасения мира.

Отвечая на вопросы представителей печати, тов. Литвинов сообщил, что подпредом СССР даю поручение довести до сведения иностранных правительств точку зрения правительства СССР, как она была изложена в вышеприведенном заявлении тов. Литвинова. (ТАСС).

Покончить с беспечностью в деле партийной учебы

На февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин выдвинул задачу об овладении коммунизмом.

Выполнение сталинского задания об овладении коммунизмом есть важнейшая задача партийной организации, каждого партийного руководителя, каждого коммуниста. Это является необходимым условием для того, чтобы до конца разоблачить и уничтожить врагов народа, прокламацию буржуазных, буржуазно-националистических шпионов, диверсантов, убийц и предателей социалистической родины, подлых наймитов фашизма.

Однако есть некоторые партийные руководители в городской организации, подошедшие к вопросу политического воспитания коммунистов.

В городе и районе партийная учеба организована неудовлетворительно. Не все коммунисты учатся, есть часть товарищей, которые записались, но не ходят на учебу.

В Доме партийного актива занимается школа коммунистов - досрочников, но эту школу очень многие коммунисты не посещают. Райком партии и отдел пропаганды и агитации города партии до сих пор только констатируют эти факты, но мер никаких не принимают. До сих пор существуют нетерпимые волокиты, когда дни партийной учебы - 2, 8, 16 и 26 числа каждого месяца - занимают всякими другими делами, только не партийной.

Качество занятий в ряде дружок по изучению истории партии низкое. В партийной и комсомольской сети по изучению государственного университета метод живой беседы заменяют лекциями, которые лишают слушателей возможности обобщения мыслей, делают слушателей пассивными на занятиях.

Группы по изучению истории партии обязаны заниматься по программе, утвержденной ЦК ВКП(б).

ДО КОНЦА ИСПРАВИТЬ ДОПУЩЕННЫЕ ОШИБКИ

При обсуждении решений январского пленума ЦК ВКП(б) на собрании первичной парторганизации электростанции секретарь парткома Машушко с значительным спокойствием заявил: «Перехватчики у нас не было». Этим заявлением он как бы подтверждал, что решения пленума к нему не относятся.

На самом же деле парторганизация допустила ряд серьезных ошибок при исполнении из партии тов. Богданова. Парторганизация ТЭЦ было известно, что в 1929 году, во время чистки партии, Богданова комиссия по чистке исключила из рядов ВКП(б), но парткомом это решение отменяла как неправильное.

После этого Богданов добросовестно выполнял партийные поручения. Отменяется, которую редакторская Богданов, была одной из лучших в городе.

В стенограмме Богданов смело, по-большому количеству критиковал недостатки в работе предприятия. Часто в ней фигурировали фамилии руководителей лиц, а также дамы карикатуры и фельетоны на организационных, партийных, хозяйственных и рабочих.

Через парторганизацию ТЭЦ и через редакцию газеты «Красное Знамя» Богданов добивался действительности опубликования заметок. Все это, понятно, кое-кому не нравилось.

В прошлом году директором электростанции был назначен т. Федосев. Не разобравшись как следует в новой обстановке, не зная людей, он смело доверился отдельным работникам ТЭЦ, которые давно искали случая свести к нулю возможности редактора стенограммы свои личные слезы. Они-то и посоветова-

ли незадачливому директору «поглубже копать» Богданова. Однако вследствие наговорности старлеи клеветнические измышления, и 21 декабря минувшего года вопрос о Богданове был поставлен на партобороте. С легкостью не обыкновенной, но индигирующие Федосева, собрание постановило исключить Богданова из рядов ВКП(б).

Партком Машушко, отлучив запоздалый цену этим измышлениям, до собрания Богданову твердил, что «все это прутки», а после собрания занял трусливую выжидательную позицию. Протокол собрания он маркировал больше месяца и только 28 января «отважился» сдать его в Куйбышевский райком ВКП(б).

Ознакоившись с делом т. Богданова, райком признал решение первичной парторганизации ТЭЦ ошибочным. Богданов был восстановлен в партии.

Точно так же райком восстановил в партии тов. Дробинина, у которого Машушко взял партийный билет на том же «мотивам», что и у Богданова.

После этого парторганизация ТЭЦ имела решительно все условия для исправления допущенных ошибок. Надо только было по-большинству взяться за укрепление партработы и оздоровление взаимоотношений между отдельными членами партии. Но этого, к сожалению, не произошло. Выпалет здесь прежде всего секретарь парткома, который продолжает «играть свою линию».

Факты убеждают, что в первичной парторганизации ТЭЦ до сих пор не приступили по-настоящему к реализации решений январского пленума ЦК ВКП(б), а также коммунисты, как Машушко, не понимают всей глубины и важности этих решений.

В. Д.

Улучшить работу организаций МОПР

VI пленум ЦК МОПР требовал, чтобы местные организации систематически занимались интернациональной агитацией путем проведения митингов, собраний, бесед, членов, интернациональных вечеров.

Новосибирские организации Томска еще плохо проводят массовую работу. Только отдельные организации МОПР проводят работу систематически. К числу таких организаций относится организация МОПР Лесной фабрики. За отличную работу лесной фабрика получила переходящее знамя завода горкома МОПР.

Нельзя выполнять финансовый план организации МОПР медлительно, трудомыслие имени Завоевского, индустриального института, университета, пединститута, работа коммунистически-элеваторного института, лесного-водного завода и транспортного института. Эти организации передали в помощь политзаключенным капиталистических стран, военским женщинам и детям и интернациональным детям 38019 рублей 65 коп.

Д. Лаврентьев.

ОХВАТИТЬ ВСЕ СЛОИ НАСЕЛЕНИЯ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТОЙ

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР дала богатейший опыт массовой политической агитации.

Важнейшая задача партийной организации — закрепить достигнутые успехи и еще шире развернуть агитационную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Ряд агитаторов после выборов в Верховный Совет СССР продолжает проводить большую работу с избирателями и добился значительных результатов.

Агитационный пункт № 1, который руководит тов. Киряков, после 12 декабря провел с избирателями 7 бесед на темы: итоги первой Сессии Верховного Совета СССР, международное положение, двадцатилетие РККА, ответ товарища Сталина комсомольскому блоку, о правотроцкистском блоке и другие.

На пункте работает 44 агитатора и 20 культуртрейеров. По инициативе агитаторов организован ряд школ ликбеза на станции Томск II, на кирпичном заводе и т. д. Пешком поставлена работа в 17 и 24 агитпунктах.

Однако ряд партийных организаций после 12 декабря прекратил агитационную работу с избирателями и растерял агитаторов. Это подтверждается тем, что из 1100 агитаторов, работавших в период выборов в Вокзальном районе, сейчас работает только 600. В Куйбышевском районе растеряла около двухсот агитаторов. В таких крупных организациях, как в музыкально-элеваторном институте, индустриальном институте, государственном институте, государственный институте, работает сейчас гораздо меньше агитаторов, чем в период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР.

Многие заведующие агитпунктами

В. Степанова.

Развертываем подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР

Сразу же после утверждения Сессией ВЦИК «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» на совещании агитаторов мы наметили план изучения нового избирательного закона с населением. Каждого агитатора мы прикрепили к определенному участку, где он и проводил работу; снабдили агитаторов литературой и планом проведения бесед.

Агитатор тов. Каткова проводит регулярные чтения на дому с группами колхозников по 3-5 человек. Агитатор тов. Никифорова привлекла в широкое помещение красное уголь-

ка и там проводит беседы и чтения.

Используя опыт агитационной работы за время выборов в Верховный Совет СССР, мы проводим подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР еще более организованно.

В результате нашей агитационной работы заметно лучше проходит и подготовка к осенней кампании. Колхозники стремятся к тому, чтобы первую весну третьей сталинской пятилетки встретить во всеоружии.

Н. НЕВЗОРОВ, зав. агитпунктом Корниловского сельсовета.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Плохая работа отделения связи

Лугановское отделение связи (заведующая Крайнова) с весеннему сезону готовится плохо. Бригад по обслуживанию колхозников литературы в период сева не создано. Распространение периодической литературы (газеты, журналы) среди колхозников, рабочих и служащих колхоза почти не проводится.

С посетителями зав. отделением тов. Крайнова обращается грубо, так же как и письмомощь Петрица, которая при разное корреспондентские письма с каждым подлинником. Часто почтовая корреспонденция теряется, задерживается пятидневками.

Плохо работает и телефонный коммутатор, находящийся на почте в Луганово. Телефонистка неадекватно относится к своим обязанностям.

П. Камчадалов.

Знает ли об этом гороно?

Моя сестра училась в 4 классе 38 школы, на Черемшанках. Она три недели не ходила в школу. В это время в школе раскали ребята утюжком Шестакова «Краткая история СССР». Когда она вошла в школу, зав. школой Камшарова выгнала ее из школы, оставив ее на то, что у ней нет утюжика Шестакова. Я узнал эту историю во всех магазинах Томска, но не нашел.

Так моя сестра сейчас и не учится.

Долго ли будут такие порядки в 38 школе? Знает ли об этом гороно?

Коновалов.

Не механизмируют погрузку лесоматериалов

Погрузка лесоматериалов на лесоперерабатывающей базе в Черемшанках производится ручным способом.

Я внес предложение применять при погрузке тяжеловесного материала реконструированный мною штабелер. Бюро ВОИЗ признало это предложение ценным и выдало решение к 20 февраля издать штабелер в действие. Директор лесобазы т. Смышляев уже отдал приказ об освоении этого механизма, но начальники цехов пока все еще не механизировали погрузку лесоматериала.

Васильевский.

По следам наших выступлений

„Мурашев сочиняет приказы“

Под таким заголовком в газете «Красное Знамя» была напечатана статья. В статье отмечалось, что студенты индустриального техникума живут в грязных, неуютных комнатах, в тесноте.

Дирекция техникума по заметке провела следующие мероприятия: Утверждена смета в 100 тысяч рублей на капитальный ремонт общежития.

Возуждено ходатайство перед гор-

советом и президиумом облисполкома о выделении из фонда горкомхоза дополнительных домов для общежития.

За счет отъезда студентов на практику снижались уплотненность.

Объявлен конкурс на лучшую чистоту комнат, для чего выделен фонд премирования в 1000 рублей. Приобретена вновь мебель для общежития.

При общежитиях организованы красные уголки и разработаны планы работ.

Общежития радиофицируются.

На махорочной фабрике стахановцы не в почете

Директор махорочной фабрики Попов любит поспрашивать и путано разглаговывать о том, что причина систематического невыполнения производственного плана кроется в отсутствии нужного количества топлива.

Так ли это на самом деле? В настоящее время фабрика топливом обеспечена. Между тем, например, за 15 марта производственное задание выполнено только на 71 процент.

На махорочной фабрике не созданы условия рабочим для плодотворного труда. В цехах грязно и пыльно. Вентиляция отсутствует. Производственный энтузиазм рабочих не поощряется и не возмещается. Стахановцы и ударники не в почете у руководителей махорочной фабрики. Кузнец А. Зулин в среднем дает за смену две-две с половиной нормы. Он выучился сам делать сазаки для крошечных машин, которые раньше изготавливались по заказам фабрики специальными заводами. Однако администрация фабрики не интересуется работой т. Зулина. Этот хороший производительный, душой болеющий за работу, до сих пор почему-то не считается стахановцем.

По-старому порядку председателя фабрика т. Сельников на фабрике ра-

ботает только 22 стахановца. Между тем, кроме этих рабочих сейчас на фабрике имеется немало новых стахановцев, но их предпочитают не замечать.

В этом году фабрика должна выработать 160 тысяч ашкорков табаку. Этот производственный план на 45 тысяч ашкорков больше прошлогоднего. Казалось бы, директор фабрики Попов должен создать нужные условия для нормальной работы своего предприятия. Но этого нет. Сушильный аппарат с шаровым барабаном высушивает за смену только 500 ашкорков табаку. Он не успевает принимать табачную крошку, которая сыпется на пол и загорается при прохождении в раздельную. Необходимо установить сушильный аппарат с газовым барабаном. Директор Попов заказал такой аппарат и на этом успокоился. Его не тревожит, что в результате плохой работы имеющегося сушильного аппарата крошечные станины выгорают, примерно, только 500 ашкорков махорки вместо 800.

Махорочная фабрика вполне может выполнять свой план. Нужно только, чтобы руководители больше интересовались работой предприятия и не торжествовали стахановским движением.

А. Вишняков.

Путевки для стахановцев в дома отдыха и на курорты

Дирекция электромеханического завода в этом году для стахановцев и ударников приобретает 97 путевок в дома отдыха и на различные курорты Союза. Некоторые стахановцы уже направлены на курорты. Например, стахановец Лихтинского цеха т. Храпов сейчас отдыхает на одном из южных курортов Крыма.

Дети рабочих, нуждающиеся в курортном лечении, также будут направлены в детские санатории Союза.

Групповой комитет союза легпромышленности на доставку оздоровительную машину планирует затратить 6 тысяч рублей. Часть средств из этой суммы будет израсходована на приобретение детских путевок на 50 человек. Кроме того, 79 путевок будет вручено лучшим людям предприятий — стахановцам и ударникам.

В первом квартале текущего года будет отправлено на курорты Союза и в дома отдыха 23 стахановца.

10 стахановцев уже отправлены на курорты. В числе отдыхающих — стахановец землекопа фабрики каменноугольного цеха т. Казмер, получивший путевку на курорт «Шира», и прораб Перовского электроводяного завода т. Жуланов, отдыхающий в Ливадии. Остальные стахановцы выезжают на курорты в ближайшее время.

Боевая стенгазета

Степную газету курортного цеха электромеханического завода (редактор т. Макаров) делает не одна коллекция: из номера в номер в ней участвуют стахановцы и ударники цеха. Постоянными сотрудниками в газете являются: стахановец Куликин, рабочие Толстоверхов, Сидоров, Павлов.

Редактор т. Макаров говорит: — Привлекать рабочих к участию в газете меня научил журнал «Рабочий». В этом журнале я всегда нахожу опыт работы других стеновых газет и ответы на все волнующие меня вопросы.

Газета резко критикует недостатки в работе цеха. Она сумела добиться непохожей действительности заметок. Начальник цеха т. Попов устраняет описанные рабочими недостатки.

Редакция сумела привлечь к участию в газете и инженерно-технический персонал.

А. Орлов.

Порочный круг

В некоторых общежитиях студентов педагогического института не созданы самые элементарные удобства для живущих. Так, в общежитии на Красноармейской улице, № 26, не оборудован умывальник, отчего в умывальной комнате вечная сырость и грязь, не утешены двери.

В некоторых общежитиях не отремонтированы печи, нет ури для мусора. В большинстве общежитий красные уголки плохо обеспечены литературой, мало имеется музыкальных инструментов. Во всех без исключения общежитиях нет радио, не хватает постельного белья.

Директор института тов. Костева довольно приветливо встретил мероприятия комитета ВКП(б) по проверке состояния общежитий и на материале обследования наложил категорическую резолюцию, коей предельно своему заместителю по хозяйственной части тов. Носе принять меры и предложения «легкой кавалерии» в быстром и полном объеме выполнения. С этого началась бюрократическая история.

Тов. Носе не захотел такими «мелочами» заниматься сам и передал акты обследования для выполнения своему помощнику тов. Бриллиантчикову. Не по душе пришлась такая «мелочь» и тов. Бриллиантчикову. Еще бы! Ведь он привык опериро-

вать делами большого масштаба. А тут какие-то урны, умывальники, шторы... И, недолго думая, он передает весь материал своему... секретарю. Надо отглатить справедливую, световую оказалась неоправданно этих вышеупомянутых вещей. Она аккуратно подшила акты обследования в разную папку с бумагами.

На многочисленных напоминания «легкой кавалерии» тов. Бриллиантчиков в течение двух месяцев отвечал одно: «Ваши предложения выполняются».

При вторичном обследовании общежития было установлено, что предложения «легкой кавалерии» и подавляющее большинство не выполняются, и когда у т. Бриллиантчиково потребовали показать материалы первой проверки, то тут-то и был обнаружен весь обман.

Материалы обследования были изгнаны из папки дел хозяйства и второй раз переданы директору института тов. Костева.

И вот они вновь отправлены в бюрократическое странствие по бюрократическим и потерянными всякое чувство ответственности «самам» и «полам». Но что будет, если эти «самы» и «помы» успеют завеста себя (а к этому есть тенденция) по несколько заместителей и помощников?

А. Орлов.

По Советскому Союзу

ПЛОТИНА В ИВАНОВО

ИВАНОВО, 16 марта. (ТАСС). В 7 километрах от Иванова, на реке Уводь, два года строится огромная плотина высотой в 23 метра. С окончанием ее сооружения будет создано мощное водохранилище на 83 миллиона кубических метров. Это позволит полностью удовлетворить потребности города Иванова в воде. По плану воды и высоте плотина на Уводь речки Истринской на канале Москва—Волга.

Сейчас на строительстве — горячие дни. Весной водохранилище должно принять первые паводковые воды, которые залют огромный район. Общая площадь нового озера будет равна 17,5 квадратным километрам с наибольшей глубиной 19 метров.

В связи со строительством плотины 15 колхозов Ивановского района переселяются на новые места.

Плотина должна быть сдана в эксплуатацию в августе текущего года. Ее сооружение обойдется около 26 миллионов рублей.

Рост зажиточности колхозников Иркутской области

ИРКУТСК, 16 марта. (ТАСС). Колхозы области заканчивают распределение доходов. Доходы колхозов значительно выросли. В Качинском - Ленском районе в 1935 году колхозы сняли средний урожай зерновых в 11,9 центнера с гектара, а в 1937 году — 14,2 центнера. Колхоз «Брасный пахарь» добился среднего урожая в 15,5 центнера с гектара. Бригада тов. Наумова из этого колхоза собрала 17 центнеров зерна с гектара.

Значительным успехи колхоза «Искра». На площади в 600 гектаров здесь выращены урожай зерна в 14 центнеров с гектара. Колхоз приобрел локомобиль и лесопильную мельницу, выстроил скотный и свинарник дворы, зерносушилку.

Большое строительство проделал колхоз «Красное знамя». На пруду здесь построили мельницу, водой приводят в движение молотилку, веялку, соломорезку и мялку. Колхоз приобретает дизель для собственной электростанции.

Вступили в подготовительный период картина «Петр Первый» (2-я серия). Начаты работы по подготовке к съемкам двух наиболее сложных и трудных объектов: «Подвальный бой» и «Морской бой».

Рождесер — законч. арт. реж. В. М. Петров закончил и сдал на утверждение окончательный вариант рабочего сценария картины.

215.000 посетителей на выставке грузинского искусства

МОСКВА. (ТАСС). 17 марта исполнилось 4 месяца со дня открытия в залах Государственной Третьяковской галереи выставки искусства Грузинской ССР. С произведениями грузинских художников и скульпторов уже ознакомилось около 215.000 человек. Выставку предполагалось закрыть 15 марта, но сейчас решено продлить ее еще на некоторое время. Затем выставка будет переведена в Лешинск, где откроется в залах Государственного Русского музея.

Памятник жертвам лесного расстрела

МОСКВА, 17 марта. (ТАСС). В Бодайбо, на месте, где похоронены рабочие Ленских приисков, павшие в 1912 году жертвой зверского расстрела, будет сооружен монументальный памятник. Проект этого памятника Коммунистический комитет по делам искусства заказал ряду московских и Ленинградских скульпторов. В качестве материалов для сооружения памятника намечено использовать гранит и бронзу.

Фильмы, вступившие в производство

Идет подготовительная работа по съемке фильма «Выборная сторона» (третья заключительная часть новеллы о большевине Максиме). Постановка фильма поручена режиссеру Г. Кокинцеву и А. Трауберту.

